

还没毕业,企业提前进校“抢人”

汽修和数控等热门职校毕业生成企业“香饽饽”



职教全解读

本报5月28日讯(记者 林宏岩 刘清源) 当不少本科生还在忙着找工作的时候,不少职业院校的毕业生已经开始踏入工作岗位了,在离开校门之前,他们就已经被企业“抢光”了。据了解,现

在不少职业院校就业率达到99%,而且进的都是像杰瑞、正海、东岳这样的烟台本地名企。

“还没离开校园,学生已经被抢光”,临近毕业季,不少职业院校频繁传来这样的消息,烟台城乡建设学校就是这样的情况,“现在不少同学在群里分享单位的招聘信息,很少有同学回应了,因为他们基本都已经定下了。”烟台城乡建设学校团委书记孙燕介绍,学校招生就业处和

很多企业都有合作,还没到毕业季,不少企业就开始进校门“抢人”了。

“3000元想聘用一个农民工,开玩笑!3000元聘用一个本科生,用不了。”这曾经是微信上流传的一个段子。时下,拥有技术的高级劳动人才成为了企业里的红人。好技工两个月招不满,这是在2014年春季招聘会上出现的情况。从2月开始,记者在招聘会上采访发现,总是一些熟悉的企

业面孔,在招聘会上“等人”。“我们能给出月薪十万的工资,只要能给一套活干下来就行。”记者在电子类招聘会上看到,不少电子类企业都打出了“急需数控专业毕业生”的广告,相关企业招聘负责人告诉记者,现在招个文员好招,但是招个技工特别费劲。

对职业教育的认可程度是根据社会的大环境所形成的。市教育局职教科科长段威说,

“一个城市职业教育的发展是和它的经济发展水平紧密联系的,不管是一个城市还是一个企业,要想创造价值,必须要有高素质的一线劳动者。”

“人们的认识总会根据周围环境发生变化的,就像曾经很多人都想当公务员,很多家长非带孩子考大学,当大家从实际出发,发现职业院校更适合孩子将来的发展,职业教育的春天也就来得更早了。”段威说。

相关链接

解读“234” 教师培养模式

2011年以来,烟台船舶工业学校在全国首批中等职业教育改革发展示范学校建设中,探索创新了“234”教师培养模式。

两轮驱动——校本培训和企业实践。与山科大等高校合作开展在职研究生培养,有34人在读;每年开展全体专业教师技能大比武活动;邀请校外专家来校举办课程建设等专题讲座18次,参训教师3000余人次。每年安排15—20名专业教师到企业实践,给工厂一线师傅当“徒弟”。

三轴联转——大赛锻炼、结对培养和科研成长。学校每年有近40名专业教师成为汽车、数控等各项大赛的指导教师。他们在指导学生的同时也锻炼了自己,实现快速成长。实行了新老教师“结对子”,培养年轻教师,广泛开展骨干教师与行业企业专业“结对子”,培养了汽车、数控、模具等12名专业带头人。鼓励教师积极参与全省中职焊接技术应用、船舶制造与修理、电子与信息技术等专业教学指导方案开发工作,培养了王庆、严伍臣、赵玉波等多名职教科研骨干,成为学校专业建设的“领军人物”。

四位一体——学科带头人、骨干教师、“双师型”教师和兼职教师培养全面推进。多途径选送教师参加国家级、省市级实训基地培训。近年,先后有20名教师到德国、英国、加拿大、韩国等出国培训,参加国家级培训教师22人,省市级培训每年60人以上,培养了学科带头人18人、骨干教师90人。学校聘请了行业企业工程技术人员45名担任兼职教师,构建了专兼职相结合的“双师型”教师队伍,“双师型”比例达到80%,有技师40人。2013年,学校成为齐鲁名校(职业教育)建设工程入选单位。

95%的一等奖获得者,都是他培养的

烟台船舶工业学校焊接专业老师于兴说,孩子交到他手里,就跟自己的孩子一样

本报记者 刘清源

“一个孩子从初中毕业来到学校啥都不会,我们教给他技能,能找份工资不低的工作,能在社会上有饭吃,从此好好生活。我想这就是我们职业教师的使命。”这是烟台船舶工业学校焊接专业老师于兴的观点。

从在工厂里带徒弟到在学校教学生,于兴希望自己能多传授些精进的焊接技术,让更多的学生将来过上踏实的好日子。



今年5月,于兴在全市焊接比赛中担任指导教师。

从工厂师傅 到桃李遍天下

近几年,每年暑假,烟台所有中职学校的焊接专业教师都在烟台船舶工业学校进行专业培训,给老师们上课的老师是烟台船舶工业学校的教师于兴。

“我想,我天生就是适合当焊接老师的。”于兴说。20岁的时候,于兴进入工厂,从当学徒开始学习焊接。在工厂干了10多年,于兴通过自己的努力,考取了专业技师(相当于工程类的工程师)。由于技术好,工厂的各个车间经常请于兴去传授经验,他也收了不少徒弟。

“现在年轻人有些眼高手低,吃不了苦。当普通焊工,肯定是比较辛苦。如果学精了,工作轻松,收入又高。”于兴说。天生喜欢焊接又希望能把技术传给更多人的于兴,在2005年进入了烟台船舶工业学校,要把好技术都教给孩子们。

现在,于兴最高兴的时候就是听到教过的学生在企业得到重用。“有的孩子毕业一两年了,给我打电话说工资都涨到了6000元以上,他们得到了社会的认可。一个孩子从初中毕业来到学校啥都不会,我们教给他技能,能找份工资不低的工作,能在社会上有饭吃,从此好好生活。我想这就是我们职业学校教师的使命。”于兴说。

学生就跟 自己的孩子一样

做一名职业学校教师,虽是半路改行的,于兴却并不陌生。“之前就有带徒弟的经验,再一个家长、学校把孩子交到咱手里,就跟咱自己的孩子一样。这样教课,学生都不能差了。”

每年在大赛来临之际,于兴都会搬到学校住,和学生们同吃同住。于兴白天指导技能训练,晚上辅导理论和图纸解读。这期间,于兴的女儿感冒发烧,妻子也加班,为了学生们取得好成绩,他都没有回过一次家。

付出辛苦,回报丰厚。在刚刚结束的烟台市中职学校学生焊接技能大赛上,于兴指导的4名学生全部获得一等奖,包揽了焊接大赛4枚金牌。市赛结束后,于兴和他的团队“人不下鞍,马不停蹄”,正在加紧训练,准备在今年的全省大赛上再次夺冠。2009年至今,于兴带领的学生共获20个市级比赛一等奖,占到全市焊接项目一等奖的95%;获得省赛一等奖5个,二等奖3个和国赛二等奖3个。个人4次被省教育厅授予“山东省优秀指导教师”,获得国际船级社培训师、山东省“金蓝领”等资格,被开发区管委评为“杰出贡献技师”、“开发区先进工作者”。

烟台鲁信拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,我公司定于2014年6月6日下午14时在海阳市人民法院东村法庭审判庭以现场竞价的方式进行公开整体拍卖,公告如下:

位于海阳市海兴路北海阳市鼎鑫制衣有限责任公司的部分房地产、低值易耗品及库存物资一宗。海房权证东村字第013128、013129号房屋所有权证项下建筑面积约6921.58㎡的房产;海国用(2003)字第160号、海国用(2011)第4010号国有土地使用证项下面积约11408.50㎡的土地使用权;低值易耗品及库存物资一宗。

自公告之日起,在标的所在地现场展示。竞买保证金:70万元人民币。竞买人应在2014年6月5日16时(到账为准)前将保证金缴至拍卖人指定账户,并于2014年6月5日16时前凭保证金交款凭证及有效证件与我司办理竞买手续方可取得竞买资格,逾期不予办理。

地址:烟台市芝罘区华茂街49号。

电话:0535-6212177
13562528972

烟台鲁信拍卖有限公司
2014年5月29日